

**ГРОМАДСЬКА РАДА
ПРИ ДЕРЖАВНОМУ АГЕНТСТВІ
З ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ
ТА ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ УКРАЇНИ
(Держенергоефективності)**

01001, м. Київ, провулок Музейний, 12; тел. 590-5965, 590-54-08, факс 590-59-61

№ 3116 від 18 жовтня 2016 р.

*Щодо підтримки створення
конкурентного ринку тепла в Україні*

**Прем'єр-міністру України
Гройсману В.Б.**

**Копія: Віце-прем'єр-міністру України -
Міністру регіонального розвитку,
будівництва та житлово-комунального
господарства
Г.Г. ЗУБКУ**

**В.о. Голови Комітету з питань
паливно-енергетичного комплексу,
ядерної політики та ядерної безпеки
Верховної Ради України
Домбровському О.Г.**

**Голові Державного агентства
з енергоефективності та
енергозбереження України
Савчуку С.Д.**

Вельмишановний Володимире Борисовичу!

Громадська Рада при Державному агентстві України з енергоефективності і енергозбереження, як організація, що опікується розвитком в Україні енергоефективних технологій і використанням відновлюваних джерел енергії, висловлює Вам свою повагу і звертається із проханням сприяти розробці законодавчих засад створення конкурентного ринку тепла в Україні.

Актуальність цієї ініціативи визначається необхідністю докорінних змін в комунальному теплопостачанні для пришвидшення процесу заміщення природного газу іншими видами палива та енергії, зниження тарифів на тепло, оновлення виробничої інфраструктури, підвищення ефективності виробництва тепла в централізованому теплопостачанні. На даний час суттєвою перешкодою для цього є монополічне становище існуючих підприємств централізованого теплопостачання, що часто поєднують функції виробництва, транспортування та постачання теплової енергії та не допускають можливих конкурентів в цю сферу. В результаті, виробники теплової енергії з відновлюваних джерел активно працюють в секторі промисловості, комерційних та бюджетних установ, але не в комунальному теплопостачанні, що залишається одним з найбільших споживачів природного газу.

Загальна концепція конкурентного ринку тепла, на нашу думку, має базуватись на таких основних принципах:

- ❖ забезпечення прозорих та недискримінаційних умов доступу незалежних виробників теплової енергії до тепломереж;
- ❖ визначення операторів тепломереж, що є постачальниками теплової енергії для кінцевого споживача та закупають її у незалежних виробників за найменшою ціною, яка визначається на конкурентній основі (через щомісячні аукціони);
- ❖ надання можливості виробникам теплової енергії – учасникам аукціонів зменшувати ціну тепла порівняно з встановленим для них граничним рівнем;
- ❖ тариф на теплову енергію для кінцевих споживачів в результаті конкуренції виробників не може бути вищим, ніж за умови відсутності такої конкуренції.

Запропонована концепція відображає модель «єдиного покупця», що певною мірою повторює модель «оптового ринку» електроенергії.

Дана ініціатива стане логічним продовженням зусиль уряду щодо зменшення споживання природного газу та розвитку нетрадиційних і поновлюваних джерел енергії, що також може стати дієвою складовою виконання Україною зобов'язань з енергоефективності в контексті Директиви 2012/27EU Європейського парламенту та ради від 25 жовтня 2012 р. «Про енергоефективність».

Конкурентний ринок тепла вже існує в багатьох країнах Європи, ряд європейських країн рухаються в напрямку його запровадження. Маючи необхідне законодавче підґрунтя, Україна також зможе долучитись до кращих практик організації сфери теплопостачання, тим більше що сам принцип конкуренції в теплопостачанні передбачено діючим Законом України «Про теплопостачання». Запобігання монополізації та створення умов для розвитку конкурентних відносин у сфері теплопостачання визначено даним законом одною із засад державного регулювання.

Для практичного запровадження конкурентного ринку тепла, необхідно підсилити існуючі законодавчі засади шляхом внесення змін в закон України «Про теплопостачання», розробити та доопрацювати ряд підзаконних актів, що забезпечували б практичне втілення загальної Концепції, розробка якої знаходиться зараз на завершальній стадії.

З огляду на вищевикладене, просимо Вас підтримати створення конкурентного ринку тепла в Україні та дати доручення відповідним центральним органам виконавчої влади щодо розробки законодавчих засад для його найшвидшого запровадження в Україні.

З повагою,

Голова Громадської ради
при Державному агентстві України
з енергоефективності і
енергозбереження



В. Улида